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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14067-4:2013+A1:2018) vypracovala technická komise CEN/TC 256 Železniční
aplikace, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2019 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do června 2019.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument zahrnuje změnu 1 schválenou CEN dne 2018-08-28.

Tento dokument nahrazuje !EN 14067-4:2013".

Začátek a konec vloženého nebo změněného textu je označen značkami !".

!vypuštěný text" Byly využity výsledky výzkumného projektu „AeroTRAIN“ (Grant Agreement No.
233985) financovaného ES.

!Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí
a Evropským sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice EU 2008/57/ES.

Vztah ke směrnici EU 2008/57/ES, viz informativní příloha ZA, která je nedílnou součástí tohoto
dokumentu."

!vypuštěný text"

EN 14067 Železniční aplikace – Aerodynamika sestává z následujících částí:

–    Část 1: Značky a jednotky;

–    Část 2: Aerodynamika na širé trati (!zrušena");

–    Část 3: Aerodynamika v tunelech;

–    Část 4: Požadavky a zkušební postupy pro aerodynamiku na širé trati;

–    Část 5: Požadavky a zkušební postupy pro aerodynamiku v tunelech;

–    Část 6: Požadavky a zkušební postupy pro hodnocení účinků bočního větru.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska,
Španělska, Švédska, Švýcarska a Turecka.



Úvod
Vlaky jedoucí na širé trati vyvolávají aerodynamická zatížení objektů a osob, které míjejí. Pokud
vlaky míjejí jiné vlaky, jsou předmětem působení aerodynamického zatížení také tyto vlaky.
Aerodynamické zatížení vyvolané vlakem míjejícím objekt nebo osobu v blízkosti koleje, nebo při
vzájemném míjení dvou vlaků, je důležitým vzájemně působícím parametrem mezi subsystémy
kolejová vozidla, infrastruktura a provoz, a tak je předmětem řízení při specifikování
transevropského železničního systému.

Vlaky jedoucí na širé trati musí překonávat jízdní odpor, který značně ovlivňuje požadovaný výkon
motoru, dosažitelnou rychlost, dobu jízdy a spotřebu energie. Jízdní odpor je proto často předmětem
smluvních ujednání a vyžaduje normalizované zkušební a vyhodnocovací metody.



1 Předmět normy
Tato evropská norma se zabývá požadavky, zkušebními postupy a posuzováním shody pro
aerodynamiku na širé trati. Záležitostmi, na které se vztahuje tato norma, jsou aerodynamická
zatížení a jízdní odpor, zatímco hodnocení účinků bočního větru je záležitostí EN 14067-6.

Tato evropská norma se vztahuje na problematiku kolejových vozidel a infrastruktury. Tato norma
neplatí pro nákladní vozy. Platí pro provoz na železnicích s průjezdnými průřezy tratí a obrysy
vozidel GA, GB a GC podle EN 15273. Metodologický přístup popsaných zkušebních postupů lze
aplikovat pro odlišné průjezdné průřezy tratí a obrysy vozidel.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


